



90岁的让座老人。(监控截图)



78岁的被让座老人。(监控截图)

她90岁,她78岁 公交车上相互让座



□半岛记者 马正拓 报道

本报5月13日讯 随着市民文明素质的日益提高,在公交车上主动给他人让座,已经屡见不鲜。但5月13日早上,在青岛11路公交车上,一名九旬老人主动给年近八旬的另一位老人让座,两人相互谦让所展现出来的修养,让周边乘客无不动容。其他乘客见状也纷纷让座,让两位老人坐在一起。事后,不少乘客致电公交集团,为这暖心一幕点赞。

13日上午7点半左右,驾驶员王允飞驾驶11路公交车由极地海洋公园发往榉林公园方向。车辆行至台东站点时,一位头发花白的红衣老人上了车。“从监控画面看,老人上车的时候需要双手紧扶上客门两侧的栏杆,感觉腿脚不是很方便。”公交工作人员告诉记者,很多老人乘坐11路公交车到终点站附近的榉林山市场买菜,车内老年乘客人数较多且没有空座。

老人上车后,走到前车厢的单人座位旁站定。这时,已经在座位上坐着的另一位老人,却突然用手撑着座椅靠背站了起来,向红衣老人做出了让座的手势。眼见给自己让座的人也是一位头发花白的老者,红衣老人赶紧摆了摆手,扶着对方坐下,称自己站着没事。二人轮番谦让的场景吸引了周围乘客的目光,有人询问起两位老人的年龄。

“当时,我听见让座的老人说自己

是1929年的,今年已经90岁了!另一位老人表示自己今年78岁了。”目睹整个过程的乘客张先生说,看到两位高龄老人互相谦让,车内不少乘客被这两位老人的良好修养所感动。这时,不少乘客起身让座,后座一名男乘客也主动起身,让出了座位,让两位老人紧挨着坐下。

“这两位老年乘客的举动很让人感动,我们希望找到她们,通过她们的引领,让文明礼让之风在车厢中传递,倡导乘客共同营造文明和谐、充满温情的车厢。”青岛公交市南巴士公司负责人说。让座老人身着彩色碎花外套,从二轻新村站上车,标山路站下车;被让座的老人则身着玫红色的毛衣及背心,从台东上车,榉林公园站下车,如果有市民认识这两位老人,可致电83663316或83660739。

好司机 夜间乘车遇大雨 他把雨衣送老人

□半岛记者 马正拓 报道

本报5月13日讯 5月13日上午,青岛公交市南巴士三分公司接到市民张先生打来的电话,感谢25路驾驶员柳斌在雨夜及时送上雨衣,让其母亲顺利回家。原来,张先生的母亲日前乘坐25路公交车时突遇大雨,驾驶员柳斌将自己准备的爱心雨衣及时送上,避免了老人淋雨受凉,贴心举动让张先生倍感温暖。

据张先生描述,5月11日晚10点左右,自己的母亲从华严寺站点乘坐25路公交车前往团岛,但突然下起了雨。正当张先生的母亲不知所措时,驾驶员柳斌从后视镜观察到了这一幕,主动在驻车间隙,将提前准备好的雨衣递给了老人。“当时是晚上十点半左右,我听到后车厢有乘客在叹气,说突然下雨了没带伞可该怎么办。就赶紧从自己准备的便民袋中,找出爱心雨衣送给乘客。”柳斌说,平日自己经常在公交车内准备爱心伞,但由于天气原因,当天的爱心伞被乘客领取一空,自己只能拿出两件备用的雨衣送给乘客。

随后,车辆到达终点站团岛站,柳斌驻车并来到车厢中,亲自为两位老人穿戴好雨衣,还送上了母亲节祝福,周到细致的服务让乘客连连道谢,为他点赞。

面对乘客的表扬,柳斌却说这都是自己应该做的。“作为一名驾驶员,照顾好每一位乘客是我的责任。在今后的工作中,我还会不断提升服务水平,为广大乘客提供更加温馨、舒适的乘车环境。”柳斌说。

好辅警 车辆路上出故障 他和司机一起推

□半岛记者 尹彦鑫 报道

本报5月13日讯 5月8日16时许,交警市北大队巡逻二中队辅警邓熙在哈尔滨路南京路进行巡逻,发现一辆银色小型轿车停在路中央,职业意识告诉他应该是车辆出现故障,于是立即上前对车辆进行检查。

经询问,邓熙得知车辆在路口等信号灯时突然熄火,因电瓶电量耗尽无法发动,司机多次尝试发动但仍无法启动,司机正急得满头大汗,眼看晚高峰时段临近,又处于多车辆路段,对过往行人、车辆存在安全隐患,极易造成交通拥堵。为不影响过往车辆正常通行,邓熙果断与司机合力把车推至不影响车辆通行的安全路段,并帮助司机联系上救援拖车把故障车辆拖离现场,保障了道路安全畅通。对于交警的热心帮助,司机和周围群众表示称赞。

全国“正能量志愿者”榜单发布

岛城志愿者周芳成功入选,将获10000元正能量奖金



□半岛记者 徐杰 报道

本报5月13日讯 13日,阿里巴巴天天正能量“寻找正能量志愿者”评选活动落下帷幕,全国30名“正能量志愿者”榜单正式发布。本报推荐的周芳,从全国100名候选人中脱颖而出,获得2018年度全国“正能量志愿者”称号,同时获得10000元正能量奖金。

周芳,是一名常年奔波在建筑工地的志愿者。2016年,她代表公司捐赠“崂山好人”慈善基金,对社会上需要帮扶救助的人进行帮助,同时助力为“崂山好人”在出行、旅游、救助、优待等方面提供更多的关爱……3月5日,本报联合阿里巴巴天天正能量及全国各地媒体启动了寻找“正能量志愿者”活动,为期一个月的征集环节中,本报共收到十几个推荐案例。其中,周芳、苏新旺、陈廷

民、董昕亿的事迹打动了无数读者和网友,被推荐入围100名“正能量志愿者”候选人名单。

13日,经过网络投票和专家评审环节的激烈角逐,本报推荐的周芳获得50张评委票及25258次网友点赞,最终入选全国30名“正能量志愿者”。

“其实不管我们有没有穿志愿者的衣服,不管是残疾还是健全,不管是否富有或者贫穷,做志愿者的心,帮助别人的心是真诚的。”周芳说。

根据阿里巴巴天天正能量统计,在本次评选出的30名全国优秀“正能量志愿者”中,绝大多数为青年志愿者,80后、90后各占约四成,还出现了95后、00后的身影。据了解,5月下旬,主办方将聚焦青年志愿者话题,邀请专家学者、公益社团负责人、获选志愿者代表等,在北京举行“新时代志愿精神的内涵与传承”研讨会,激励和倡导更多的青年投入到公益事业之中。

■相关新闻 替陌生人垫付一块钱 暖心少年成“荣誉乘客”

□半岛记者 马正拓 报道

本报5月13日讯 日前,在青岛一辆217路公交车上,一位蓝衣少年在车上只有1.5元的情况下,还主动帮助一位陌生乘客垫付了1元钱车费,引发不少市民的点赞。经过热心人的接力查找,这位“暖心少年”被证实是青岛德县路小学年仅10岁的胡丞玮同学。5月13日上午,青岛公交集团正式授予他青岛巴士“荣誉乘客”称号,这是青岛巴士的第五位“荣誉乘客”,也是其中年龄最小的一位,同时成为2019年度“暖行”品牌形象大使。

据了解,胡丞玮乐于助人的事迹传开后,他已经成了青岛德县路小学“的小明星”。

迁坟通告

为解决双山山体区域内存在的散乱坟墓问题,将对该区域内的原双山村、保儿村、大山村、小村庄村坟墓进行综合整治,对上述坟墓以外的散乱坟墓进行清理。请非原双山村、保儿村、大山村、小村庄村坟墓的丧属,务必于2019年6月30日前自行迁移完毕,逾期未迁移的,视为无主坟,统一进行处置。特此通告。

联系单位: 青岛双山实业有限公司 85616996
青岛联保实业总公司 85031692
青岛大山实业总公司 88250561
青岛丰华农工商有限责任公司 84860369、84882313
2019年5月14日



扫码查看所有当选志愿者名单及事迹。



扫码观看本新闻相关视频。